

JUTRO

Narodna cena mesečno 25 - Din. za tuzemstvo 40 - Din. Uredništvo: Ljubljana, Knafljeva ulica 5...

Upravištvo: Ljubljana, Knafljeva ulica 5 - Telefon št. 3122, 3123, 3124, 3125, 3126. Inzeratni oddelek: Ljubljana, Selenburova ul. 3...

Francoska vladna kriza

Poostritev nasprotstva med levico in desnico - Za enkrat stoji v ospredju Paul Boncour s Tardieujem - Konsultacije pri predsedniku republike

Pariz, 17. februarja, šs. Predsednik republike Doumer je danes dopoldne sprejel v svjedeni predsednika senata Lebruna, predsednika poslanske zbornice Buissona, nato predsednika finančne komisije v poslanski zbornici Malvyja...

Desničarski listi in organi napadajo senat v tonu največjega ogorčenja. «Echo de Paris» govori o škandalu in trdi, da je senat tako rekoč umoril vlado. «Figaro» piše celo o zločinu in domneva, da ima pri vsej zadevi bržkone svoje prste stari lijsjak Briand...

ENOTNA UREDITEV STROKOVNEGA ŠOLSTVA

Narodna skupščina je včeraj sprejela zakon o trgovskih akademijah - Absolventom trgovskih akademij omogočeno nadaljevanje studija na visoki šoli

Beograd, 17. februarja p. Narodna skupščina je danes po daljši debati sprejela prvega izmed zakonov, ki jih je predložilo ministristvo za trgovino in industrijo in s katerim se na novo in enotno ureja naše celokupno strokovno šolstvo...

nih zavodov se bo postopalo kar najbolj obzirno. Zakon predvideva za nižje trgovske šole dva letnika, za trgovske akademije pa štiri letnike ter vsebuje vsi določbe o organizaciji šolskega dela, o učnem programu, o šolski disciplini...

loga vseh strokovnih šol. Čim več absolventov strokovnih šol bomo imeli, tem več bo sposobnih delavcev za povzdigo in napredok našega gospodarstva. Govornik opozarja na primer Nemčije, ki je dosegla najvišji razvoj v tehniki in navajajo, da je tam po uradni statistiki 75% vseh inženierjev in arhitektov, ki so na vodilnih mestih, brez fakultetne izobrazbe...

Nov apel DN na Japonsko

Nota bo sestavljena v bolj odločnem tonu, kakor so bile dosedanje - Japonci izročajo med tem Kitajcem svoj ultimatum in se pripravljajo na nov napad

Zeneva, 17. febr. AA. Na včerajšnji dopoldanski seji je svet DN na predlog angleškega zunanjega ministra siru Johna Simonsa sprejel načelni sklep, da bo ponovno apeliral na Japonsko, naj na mirni način likvidira japonsko-kitajski spor.

Kakor doznava Havasov poročevalec, bo naglašal apel nujnost čim prejšnje likvidacije konflikta in obenem izjavil, da Društvo narodov ne bi moglo priznati izvršenega dejstva, ako bi bila z njim okrajna teritorialna integracija Kitajske.

Seja skupščine se je pričela ob 10. Po običajni formalnostih je predsednik dr. Kumanudi objavil, da so skupščinski odbori, ki so razpravljali o zakonskih načrtih, nanašajočih se na ureditev strokovnega šolstva, dovršili svoje delo ter predložili Narodni skupščini svoja poročila.

zakon o srednjih trgovskih šolah

Poročevalec odbora narodni poslanec dr. Stijlic je v daljšem govoru podčrtal važnost tega zakona in njegov pomen za izobrazbo našega trgovskega naročaja. Dosedaj ni bilo enotnega sistema in enotnega učnega programa. Zaradi tega tudi strokovno šolstvo pri nas še ni na potrebni višini in dosedaj tudi ni rodilo rezultatov...

minister dr. Kramer

ki je v daljšem ekspezoju obrazložil stanje strokovnega šolstva pri nas ter glavne cilje in določbe predloženega zakona. Uvodoma je poudarjal, da je zakon o srednjih trgovskih šolah prvi v nizu zakonskih načrtov, ki jih je predložil Narodni skupščini in ki imajo za cilj definitivno ureditev našega strokovnega in gospodarskega šolstva...

Sprememba zakona o taksah

Beograd, 17. febr. M. Danes popoldne je ministrski svet nadaljeval razpravo o reviziji zakona o trošarinah in zakona o taksah. Definitivno je bilo odobreno besedilo zakona o izpremembah in dopolnitvah zakona o taksah, ki bo v najkrajšem času predložen Narodnemu predstavništvu.

Obojestranske priprave

Sanghaj, 17. febr. d. Med prebivalstvom naročaja z vsakim dnem nervoznost, ker se čim dalje bolj približuje napovedana velika ofenziva Japoncev. V Sanghaju prihaja neprestano novo japonsko vojaštvo, ki ga japonsko prebivalstvo navdušeno sprejema.

Sofijsko čudo

Sofija, 17. februarja, AA. Sofijsko narodno gledališče bo zaključilo letošnji proračunsko leto s presežkom. Vsa druga gledališča pa se pritožujejo nad konkurenco bioskopov. Ta uspeh je posledica intenzivnega dela. Gledališče je pridobilo tedensko 14 do 16 predstav. Država bo zaradi tega znižala svojo dotacijo gledališču. Podružnici tega gledališča bosta ustanovljeni v Plovdivu in v Varni.

Novi predsednik Argentine

Buenos Aires, 17. februarja AA. Za predsednika argentinske republike je izvoljen general Justo, za podpredsednika pa Julio Rocca.

Macdonald ozdravel

London, 17. februarja AA. Ministrski predsednik Macdonald je danes zapustil okrevališče, v katerem je bival 14 dni po operaciji na levem očesu. Dopoldne se je udeležil vsakotedenske seje ministrskega sveta. Macdonald misli se danes odpraviti v Chequers, kjer ostane do nedelje.

Plaz porušil dve hiši

Carigrad, 17. februarja AA. Na gori Cigani se je utrgal plaz in porušil dve hiši. Razvaline so zasule 30 ljudi. Šest trupel so že odkopali, ostale žrtve pa še iščejo.

Avtomobilna nezgoda Mussolinijevih nečakinj

Milan, 17. febr. g. Pri avtomobilski katastrofi sta bili dve nečakinji italijanskega ministrskega predsednika Mussolinija težko ranjeni: 15letna Rozina Mussolinij, hčerka meseca decembra umrlega brata Mussolinija, je skupno s svojo 20letno sestrično Marijo in še eno deklico napravila izlet k Lagu Maggiore. Na povratku v Milan je moral šofer zaradi neke zapreke nenadoma ustaviti voz. Avtomobil je pri tem zadel ob drog električnega voda. Vse, ki so bili v avtomobilu, je vrglo v velikem loku na cesto, pri čemer so bili hujeje ranjeni. Stanje obeh nečakinj predsednika Mussolinija je precej resno.

Obtoženci v novem rimskem procesu

Rim, 17. febr. ž. V torek se prične pred posebnim sodiščem za zaščito države proces proti 14 obtožencem iz Julijske Krajine. Državni tožilec Fallace jih obtožuje, da so 30. novembra 1930 zvečer v Koprivšču pri Kalu na Banjski planoti iz zasede napadli italijanske finančne stražnike, ki so bili z avtomobilom na izletu, ter enega izmed njih, Cezarja Rastellija, ustrelili. Izmed takrat aretiranih ljudi je goriski preiskovalni sodnik izročil posebnemu sodišču za zaščito države 12 osumilencev, in sicer čevljarja Valentina Lipicarja, gostilničarja Stefana Močnika, delavce Donata Lipicarja, Antona Lipicarja, Avgustina Močnika, Marka Močnika, Rudolfa Pregalja, Ivana Juga, Josipa Savlija in Andreja Brezavška ter kneta Leopolda Langja in Leopolda Suligoja.

Velik odmev Marinkovičevega govora

Izvajanja našega zunanjega ministra o razorožitvenem problemu so zlasti v Franciji vzbudila nedeljeno odobravanje

Pariz, 17. febr. AA. V listu «Le Journal» komentira Saint Brix včerajšnji govor dr. Marinkoviča na razorožitveni konferenci v Zenevi. Med drugim pravi, da je bil govor zastopnika Jugoslavije hkrati realen in pomirljiv. Tako je, nadaljuje Saint Brix, dr. Marinkovič rekel, da bi že samo sprejetje načel francoskega predloga zadoščalo, če bi se iz tega predloga izvajale posledice za razorožitev. Toda to pojmovanje, pravi avtor članka, gre predaleč in francoski predlog ima pomen samo tedaj, če se na praktičen način zagotove potrebna jamstva za zaščito obojevoženja. Na drugi strani pravi Saint Brix, pa je tu govoril zdravi razum dunavskega seljaka in je zahteval, naj se postavi razlika med napadalnim in obrambnim orožjem, v teoriji sijajna. Dr. Marinkovič, čigar stališče nasproti kenični vojni je realistično, smatra, da bi bilo treba tako vojno brezposlojno prepovedati, pa ne samo na papirju. Prav tako je dr. Marinkovič postal realističen obrazec vojne, kakršni je veljal pred obojevoženjem in ki more veljati tudi po razorožitvi.

Omejitev avstrijskega uvoza

Avstrijska prizadevanja za sklicanje velike gospodarske konference, ki naj bi omogočila Avstriji razširjenje njenega trgovinskega področja

Dunaj, 17. februarja d. Včerajšnja izjava zveznega kancelarja dr. Burescha zastopnikom tujih držav, v kateri opozarja na potrebo razširjenja gospodarskega delovnega področja Avstrije ter poziva vse druge države k sodelovanju, je vzbudila v gospodarskih in političnih krogih veliko zanimanje. Kakor zatrjujejo v poučenih krogih, ženi avstrijska vlada, da bi se zgledala na Dunaj velika gospodarska konferenca, na kateri bi bile zastopane vse zainteresirane države brez razlike, da določijo, ali je mogoče zboljšanje trgovinsko-političnih odnosov. Kakor zatrjujejo v poučenih krogih, predstavljajo avstrijska pobuda poziv za razširitev tuj. Društvo narodov, da jo v srednji Evropi neobhodno potrebna olajšava obstoječega položaja Avstrija ni sili predvsem na gospodarsko sodelovanje s sosednimi državami in preko tega tudi z vsemi državami sveta.

Preko gospodarskih ukrepov, ki bi jih podvela Avstrija, da vsaj prenočno zagotovi svojo trgovinsko politično stabilnost, se gospodarski krogi bavijo že dalje časa z vprašanjem omejitve uvoza oziroma uvedbe uvoznih dovoljenj. Dosejel so industrijski in trgovski krogi odklanjali uvedbo uvoznih dovoljenj, posamezne industrijske panoge pa so se sedaj izrekle pozitivno za omejitev uvoza, med njim v prvi vrsti tekstilna industrija in skoro vse industrijske iztovarjenih izdelkov. Listi poudarjajo, da je omejitev uvoza in izprememba trgovinske politike neobhodno potrebna, ker so slične ukrepe izvedle že tudi druge države in Avstrija kot najslabšeja ne more dovoliti prekomernega uvoza, ki bi ogrožal avstrijsko valuto in avstrijsko gospodarstvo.













